
 
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/06/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
 
ΘΕΜΑ: «Επαναλαμβανόμενες, για τρίτη συνεχή φορά, εικόνες βαθυτάτης 
θλίψεως και εθνικής καταπτώσεως στην κλειστή συνοριακή δίοδο Δημαρίου-
Ρούντοζεμ με επικεφαλής Βουλγάρους πολιτικούς και κατοίκους της περιοχής, οι 
οποίοι κόβουν τον φράκτη και με κλαρκ απωθούν εμπόδια, τα οποία δεν 
επιτρέπουν τη διέλευση προς την Ελλάδα, η οποία ακατανοήτως παραμένει 
απαθής». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Την 27η Μαρτίου κάτοικοι του Δήμου Ρούντοζεμ και Σμόλιαν πραγματοποίησαν ειρηνική 
διαμαρτυρία για το συνεχιζόμενο κλείσιμο της οδού με την Ελλάδα στο νομό Ξάνθης 
(«Παρατηρητής της Θράκης», 27/03/2025, 08:13) Επικεφαλής της ο μουσουλμάνος 
Δήμαρχος του Τσεπίντσι κ. Ριζά Μπαχιμπάσεφ. Η συγκεκριμένη δίοδος αφορά μόνο τους 
κατοίκους του νομού Σμόλιαν που δεν κόπτονται για να πηγαίνουν στο Αιγαίο Πέλαγος. 
Αντιθέτως επιδίωξή τους είναι η γρήγορη πρόσβαση στο χιονοδρομικό κέντρο του 
Παμπόροβου, το οποίο απέχει 50 χλμ από το Δημάριο-Ρούντοζεμ, από αφίξεις ξένων 
επισκεπτών μέσω του αεροδρομίου της Καβάλας το οποίο απέχει 136 χλμ από το 
χιονοδρομικό κέντρο του οποίου η εξυπηρέτηση από το αεροδρόμιο Φιλιππουπόλεως αν 
και είναι 75 χλμ διανύεται επί αθλίου οδικού δικτύου και το αεροδρόμιο παραμένει κλειστό 
επί ημέρες, λόγω ομίχλης. (maron.news 02.04.2025). Προς το παρόν η συνοριακή οδός 
Δημάριο-Ρούντοζεμ δεν τίθεται στην κυκλοφορία, διότι εκκρεμεί η ολοκλήρωση του έργου 
Ξάνθη – συνόρων, μήκους 46χλμ. Παραλλήλως όμως η κατασκευάστρια «Εγνατία Οδός» 
με ανακοίνωσή της αναστέλλει τα έργα για λόγους οι οποίοι εκτίθεται αναλυτικά σε 
ανακοίνωση της («Γνώμη», 20 Μαΐου). 
Ακολούθησε νέα συγκέντρωση στα σύνορα, όπου στελέχη του ανθελληνικού κόμματος 
«Αναγέννηση» έκοψαν με σιδηροτροχό το πλέγμα των συνόρων με την Ελλάδα από την 
πλευρά του Ρούζεντεμ (υπάρχει σχετικό φωτογραφικό υλικό) με πρόσχημα την 
καθυστέρηση από πλευράς μας της μη υλοποιήσεως του έργου συνδέσεως με την Ξάνθη. 
Επικεφαλής της συγκεντρώσεως ήταν ο κ. Τουτόρ Μπάτκοφ του οποίου το ανωτέρω 
κόμμα προωθεί κατά δημοσιεύματα (“Olathessaloniki.com, 19 Μαΐου κ.ά.) στην 
Βουλγαρία τις πολιτικές που επιβάλλει η Άγκυρα στο νότιο τμήμα της Χερσονήσου του 
Αίμου, μέσω του συνεργαζόμενου με την «Αναγέννηση» τουρκικού κόμματος της γείτονας 
χώρας. Σημειωτέον ότι οι ανωτέρω περιοχές βορείως των συνόρων μας κατοικούνται από 
συμπαγείς μουσουλμανικούς πληθυσμούς. Στις δηλώσεις του στα Μ.Μ.Ε. ο Μπάτκοφ 
δήλωσε μεταξύ άλλων ότι «….πριν από καιρό ανακοίνωσα ότι θα έκοβα τον φράχτη…» 
και αναφέρθηκε στην συμφωνία των δύο χωρών για τα νερά του Άρδα και μετέπειτα του 
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Νέστου. Αφού δε άνοιξε με σιδηροτροχό επιδεικτικά το πλέγμα εισήλθε στο ελληνικό 
έδαφος κερνώντας μπακλαβά, κατά τα δημοσιεύματα, τους Έλληνες αστυνομικούς και 
ούτε συνελήφθη ούτε και το ΥΠ.ΕΞ. εξέδωσε σχετική ανακοίνωση. Πλην όμως της 
ιλαρότητας του θέματος προκύπτει θέμα εθνικής καταπτώσεως από τη μη αντιμετώπιση 
τέτοιων ανθελληνικών ενεργειών. Αφού δεν υπήρξε καμία αντίδραση από πλευράς της 
χώρας μας επανήλθε δριμύτερος την 8η  Ιουνίου, όχι με σιδηροτροχό αυτή τη φορά, αλλά 
με κλαρκ, επιχειρώντας να απομακρύνει τρεις μεγάλους κώνους απαγορεύσεως 
κυκλοφορίας προς τη χώρα μας (υπάρχει σχετικό φωτογραφικό υλικό) τους οποίους είχαν 
τοποθετήσει οι ελληνικές αρχές, διαμαρτυρόμενος για τον ίδιο λόγο μετά μουσικής 
υποκρούσεως και αφού τους μετακίνησε περιχαρής δήλωσε ότι «…ο δρόμος για τον 
«Μπελαμόριε» είναι ανοιχτός…». 
Ο συγκεκριμένος όρος ο οποίος σημαίνει «Λευκή θάλασσα», δηλαδή Αιγαίο, αποκαλείται 
διαχρονικά έτσι από τους Βούλγαρους, εννοώντας την περιοχή από ανατολικά του 
Στρυμώνα ως τον Έβρο. Για την υλοποίηση του οράματος της «Μπελαμόριε» η 
Βουλγαρία ενεπλάκη σε δύο Βαλκανικούς και δύο Παγκοσμίους Πολέμους και ηττήθηκε. 
Αυτό το οποίο όμως δεν πετύχαν δια των όπλων, το επέτυχαν πλέον ειρηνικά, 
αγοράζοντας σχεδόν όλο το παραλιακό μέτωπο από Χαλκιδική έως Αλεξανδρούπολη είτε 
ως κατοικίες, είτε ως οικόπεδα, είτε ως ξενοδοχεία και Airbnb, ελεγχόμενα όμως κατά 
μέγιστο μέρος από την βουλγαρική μαφία. Καταθέσαμε επ' αυτού τρεις αντίστοιχες 
ερωτήσεις, άνευ φυσικά απαντήσεως. Μαζί με τον κύριο του Τοντόρ Μπάτκοφ ήταν και ο 
βουλευτής κ. Αγκέλ Γκεοργκίεφ ο οποίος με την ανοχή της βουλγαρικής συνοριοφυλακής 
προσέγγισε τη συνοριακή δίοδο κατηγορώντας στην Ελλάδα ότι αποκλείει τους 
Βουλγάρους από τη μετακίνησή τους προς τον Νότο. 
Επειδή την τρίτη φορά πιθανότατα θα ακολουθήσουν και άλλες και  
 
με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
1) Προτίθεται ο κύριος Υπουργός των Εξωτερικών να παρέμβει στον Βούλγαρο ομόλογο 
του προς αποτροπή νέων ως ανωτέρω προκλήσεων και αποφυγή δηλώσεων 
βουλγαρικού επεκτατικού περιεχομένου για την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη; 
2) Προτίθεται ο κύριος Υπουργός Προστασίας του Πολίτη να δώσει οδηγίες στις αρμόδιες 
υπηρεσίες της συνοριακής φυλάξεως του Δημαρίου να μην επιτρέψουν πλέον την 
παραβίαση των συνόρων και την καταστροφή των εμποδίων προσπελάσεως προς την 
ελληνική πλευρά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




